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Károlyi miniszterelnök két hét múlva Párisba utazik.
Budapest, november 20. (Saját tudósítónktól) A jövő hó közepén megkezdődnek a béketárgya­

lások és már minden hadviselő állam megkezdte delegáltjai kijelölését. Nemsokára nyilvánosságra jut, hogy 
ki fogja képviselni a békekonferencián a magyar köztársasagot. Ezt megelőzőleg a kormány nagy súlyt he­
lyez arra, hogy az antant köreit Magyarországot illetőleg megfelelően informálja, e célból Károlyi minisz' 
terelnök, még a békekonferencia előtt, alighanem két hét múlva Párisba megy és megkezdi az antant ve­
zető politikusainak informálását.

Székelyország.
Mint egy siró jaj kiáltás sikolt bele 

a inai rettenetes kavarodásba a hir, 
hogy székely testvéreink önálló szé­
kely köztársaságot akarnak alakítani. 
Az okot könnyű megtalálni: mert 
az látszik egyedüli módnak magyarsá­
guk megmentésére.

Magyar politikusok, akik voltatok, 
a székely köztársaság borzasztó te- 
ternrehivás a ti erdélyi politikátokkal 
szemben 1867 óta.

Azt hittétek elég volt kimondani 
Magyarország és Erdély unióját két­
szer is, 1848-ban és 1867 ben? Ki 
gondolt arra, hogy Erdélyt az élet, a 
vérkeringés eltéphetlen szálaival fűz­
zük az anyaországhoz ? Mikor vasuta­
kat építettünk, valamennyit úgy vezet' 
tűk, hogy valami módon a tnagyar és 
székely vidékeket ne érinthessék. Ha­
marább el lehetett jutni Prágába Bu­
dapestről, mint Kézdivásárhelyre. A 
székely nép gyönyörű művészi motí­
vumait néhány naiv idealista tanáron 
kívül senki sem vette észre; a sze­
cesszió bogarai után botorkáltunk, 
nert az olyan „nyugatias“ volt. Meg­
hagytuk Erdélyben a vizözönelőtti vá­
lasztójogi beosztást, pedig az a ma­
gyarság által lakott területeknek nem 
kedvezett. De legalább igy jó volt Er­
dély arra, hogy leltári állandó kormány­
párti kerületeket lehetett kapni minden 
kormánynak. A választások alkalmával 
aztán törődtek is Erdéllyel a jelöl 
tek. Más senki. Aztán — öt évre Er­
dély is nét egyszerűen néhány várme­
gye közigazgatási komplexuma volt. 
Nagyszerű természeti kincsei kiakná­
zatlanul maradtak. Erdélyben a világ­
hírű fürdők egész sorozatát lehetett 
volna berendezni ; nem tettük. Bányáit 
elhanyagoltuk. Erdőségeit átengedtük a 
szabad garázdálkodásnak, még báróság 
is kijárt érte, aki eléggé meghízott be­

lőlük. Erdély, mely a török világban a 
magyar szabadságnak egyetlen ments­
vára volt, Hamupipőkéje leit Magyar­
országnak. Még azzal sem törődtünk, 
ha minden évben sok ezer székely 
vándorol ki Romániába, hogy végleg 
elvesszen a magyarság számára. Van 
itt kuruc magyar elég, hadd próbáljon 
szerencsét külföldön.

A székelységgel senki sem törődött 
törődik most velük Románia és 

prokiamálja az összes románok egy­
sége jelszó alatt a székelyek elszakitá- 
sát Magyarországtól.

Most, mikor a világháború végén 
annyi fickió összeomlik, annyi törvény 
bizonyul papirosnak, most már későn 
mondjuk el a mea culpát. Az erdélyi 
magyar városokat egymás után veszi 
birtokába a román katonatanács, prok- 
lamáljákaz „összes románok egységéi“, 
az összes magyarok egységével senki 

1 sem törődik és a magyarság keleti hű­
séges, drága őrszemei, Attila népe, 
Csaba vitézei, Gábor Áron fiai nem j 
tudják nemes magyar vérüket, zengő 
magyar nyelvüket másként megvédeni, 
mintha ők maguk gondoskodnak ma­
gukról és kikiáltják a székely köztár­
saságot.

Az erdélyi bércek tövén megszü- ( 
lető másik kis Magyarország, szegény i 
Székelyország, sóhajtva köszöntünk.

Lesz két hazánk, mely egynek érzi 
magát minden bánatában. Lesz két 
szív, mely egyszerre fog dobbanni. , 
Ha valami nagyszerű elhatározás nem i 
támad, ha valami csodás érzés meg 
nem mozgatja a lelkeket, akkor a világ­
politikának lesz egy uj, a másiknál 
ezerszer igazságtalanabb Elszásza : Er­
dély.

De a magyar Elszászban nem fog 
eltűnni az őshaza dicsőséges lobogója. 
A székely megmutatta nem egyszer, 
hogy vérének minden csöppjc drága­
gyöngyöt ér, hogy izig-vérig magyar. 
Ott fennen fog lobogni az összes ma­

gyarok egységének eszméje — és ha 
most a balsors és a magunk politi­
kájának régi bűnei talán szét is sza­
kítanak bennünket, mig a székely áll 
őrt a Hargittán, addig Erdély lélekben 
és igazság szerint mindig a miénk és 
csak idő kérdése, mikor tör ki kopor­
sójából az igazság, mikor kér eget, 
mikor lesz ismét eggyé minden ma­
gyar Pozsonytól Székelyországíg. *

A román nemzeti tanács 
az összes románokat 

egyesíteni akarja.
Aradról jelentik : A román nemzeti ta­

nács prok'arrációt intézett a világ népeihez, 
amelyben elpanaszolj», hogy «■ magyarok a 
román népet évszázadok óta elnyomják és 
jogaitól megfosztják A román nép —mondja 
a proklamáció mióta öntudatra ébredt, 
minden eszközzel arra törekszik, hogy fel­
szabaduljon, úgy látszik azonban, hogy az 
u/ magyar kormány sem akarja teljesíteni 
a román nép kívánságait. A magyar kor­
mány elutasította a románok memorandumát 
hamis statisztikai adatok alapján, mert a 
románok által követelt vármegyék lakossá­
gának elosztását úgy tüntette fel, mintha a 
magyarság volna túlsúlyban. Ezzel szemben 
megállapítjuk, — szól tovább a proklamáció, 
— hogy erőszakos telepítésekkel és magyar 
hivatalnokok kinevezésével igyekeztek a ro­
mát ok számbeli fölényét gyengíteni.

A román nemzeti tanács légy vérré! is 
érvéijre juttathatná követeléseit, de ehez az 
eszközhöz nem akar nyutr.i, mert a demo 
kratikus román nép a békés megoldást ke­
resi. A román nép ígéri, hogy a román te 
rülcten lakó magyaroknak es szászoknak tel­
jes autonómiát ad.

Végül kimondja a proklamáció, hogy a 
végső cél : egyesítem az összes román­
ságot.
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A színházi helyárak 
felemelése.

A szinögyi bozottság ülése.
Most érzi hátrányát Nagyvárad város 

színészete annak az elhamarkodott dolognak,
hogy a város annak idején nem gondolt a 
város fejlődésére s a Szigligeti színházat 
oly kicsinyre építette, amilyen az ország 
hasonló nagy városában sehol nincs. Pedig 
itt volt a régi nyári színház példaképen, 
amelynek jóval nagyobb a nézőtere a Szig­
ligeti színháznál, s jól tudták, hogy az is 
igen sokszor szűknek bizonyult. „

A másik hiba volt, hogy a Szigligeti 
színház helyárait olyan alacsonyra szabták, 
hogy azok mellett nagyobb színtársulatot 
fentartam nem lehet.

Ezért kellett csak nem régen a színhá­
zak helyárait emelni, de ezzel szemben a 
város olyan tekintélyes összegű uj terhet bá 
ritott át a konzorciumra, amely majdnem 
teljesen egalizálja a. helyárak emelése foly­
tán befolyó több jövedelmet.

Az áthárított havi 4000 korona uj teher 
mellett más újabb kiadások is hárultak a 
beállott viszonyok folytán a színtársulatra. 
A honvédzenekzr javadalmazását havi 3600 
koronával kell emelni, úgy, hogy s színtár­
sulat tagjainak nincs biztosítva a megélhe­
tésük.

Ezért fordultak most újból a városhoz, 
hogy a helyáraknak újabb 15 százalékkal 
való emelését engedélyezze.

A szinügyi bizottság, mint a helyárak 
felett rendelkező fórum, tegnap tartott ülé­
sén tárgyalta a színigazgató, illetve a kon­
zorcium kérvényét.

Az ülésen, dr Mihelfy Lajos elnöklete 
alatt Rimier Károly, dr Thury László, Kő- 
szeghy József Scüwarcz Izidor, Erdélyi 
Miklós színigazgató és dr Soós István al­
jegyző voltak jelen.

Dr Mihelfy Lajos elnök előterjesztette 
Erdélyi Miklós színigazgató kérelmét a 
helyáraknak 15 százalékkal való emelése 
iránt.

Kószeghy József : Mielőtt érdemlegesen 
tárgyalnák a kérvényt, szerezzék be előbb 
a többi nagy városok színházi helyárait.

Ez azonban felesleges volt, mert a 
színigazgató az aradi, szegedi, kecskeméti 
stb. városok szinlapjaival igazolta, hogy 
mindenütt jóval magasabbak a színházi hely 
árak, mint a Szigligeti színház, helyárai lan 
nőnek a 15 százalékos felemeléssel.

Majd kimutatta a színit azgató, hogy a 
mostani 81,000 K havi bevétel nem fedezi a 
kiadásekat s pontos számítás alapján a kért 
15 százalékos emeléssel lenne a bevétel 
annyira kiegészítve, hogy a kiadásokat fe­
dezze.

A bizottság tagjai egyhangúlag a 15 
r i t u _ t.«l.,4rlalomalá»t nnnpHÓI VPlfpkszazaic&os •«-»)•» ■v.vmv.— --------------- --

mivel vitán felül áll, hogy a színtársulat ké 
reime jogos.

Ezek szerint az uj helyárak a következők 
lesznek : nagy páholy (»z eddigi 28 30 
helyett) 32 50, a rendes páholy (22'30 helyett) 
25'30, zsöllye I. sor (6 K helyett) 7 K, 
zsöllye II. és 111. sor (5 10 K) 5 80 K, kör­
szék (4 10 h.) 4 70 K, tán.lásszék (3 10 h.)

3'60 K. erkély I. sor (2'60 h.) 3 K« erkély 
11. sor (1-80 h) 2 20 K. oldakraély (140 h.) 
1 60 K, zártszék (1'20 h.) 1'40 K, földszinti 
állóhely (1 K h.) 1'20 K, diákjegy 80 fillér, 
karzati állóhely (60 f h ) 80 fillér.

A munkanélküli magánal­
kalmazottak szervezkedése

tűnnek el ezek a király , jobban mondva di- 
nasztiahüségi dokumentumok.

Tegn.p a törvényszék tárgyaló termei­
ből eltávolították az összes király képeket. 
Valamennyi Ferenc Józsefet ábrázolja, mert 
a Károly képei még nem készültek el. En­
nek persze a szegény festők isszák meg a 
levét, mert a megrendelt portrékat most már 
senki sem veszi át.

A nagyváradi leszerelt munkanélküli 
magánalkalmazottak 1918 november 20-án 
tartották meg nagygyűlésüket, amelyen ki­
mondják, hogy érdekeik megvédése céljából 
a Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkal­
mazottak Országos Szövetségébe tömörülnek.

A nagygyűlés a következő határozati ja­
vallatot fogadra el :

A népkormány gondolkodjék az alábbi 
kívánságaik azonnali teljesítéséről :

1. Az irodák- és kereskedő-főnökök kö 
teleltessenek, hogy a tőlük hadbavonu.t és 
immár visszatért kereskedelmi és magán­
alkalmazottakat mai bérviszonyoknak meg­
felelő fizetéssel azonnal és legalábo 6 hóna 
pjc alkalmazzák. A visszatért alkalmazottak 
alkalmaztatása következtében az eddig fog­
lalkoztatott alkalmazottaikat a főnöröknek 
albocsájtani nem szabad Azon munkaadó, 
aki az alkalmazottaknak ezen részben tör­
vényben, részben erkölcsileg biztosított jo­
gait nem teljesíti, súlyos büntetésben része 
üitendő.

2. .A központoknál lefoglalt, valamint a 
katonai raktárakból felszabaduló életszükség­
let, cikkek adassanak át a váresi közélelme 
zési osztályoknak, és ezeknek a fogyasz­
tók között való elárusitásához kizárólag a 
most leszerelt magánalkalmazottak veendők 
igénybe.

3. Az árvizsgáló-bizottságokba a lesze­
relt és szakképzett kereskedelmi alkalmazot­
tak is bevonandók.

4 A város közélelmezési ügyosztálya a 
szükséges helyeket és üresedésben levő állá­
sokat e sősorban a leszerelt ke eskedelmi- es 
mxgánalkalmazottskkal tö ts*s be.

5. A hazatért ér. teljesen lerongyolódott 
magánalkaimazottak rész re sürgősen meg 
telelő po'gári ruhák adassanak.

b. Mindazok, akik sü gősen alkalmazás 
hoz nem juthatnak, mielőbb munkanélküli 
>< gélyben részesi'endők

A Közélelmezési Hivatal 
közleményei.

Burgonya, káposzta, szappan.
Tudatom a város közönségével, hogy a 

beérkeze t hurgonyamennyiség elegendő ara, 
hogv * város lakosságának burgonyasztik- 
e,égletét hosszabb időre egyszerre kiadhas­
sam Erűé fogva a burgenyaárusitó helyek 
Szacrvay-utc» 17. alatt, valamint a Széna­
utcán m ndenkor délelőtt 8—12-ig és dél­
után 2 5 ig a hat hóra terjedő burgonya­
szükségletet’ a burgonyapgy vonatkozó szel­
vénye és készpénz fizetés ellenében ki fog­
jak s o’gál atni A megvásárolt burgonya­
mennyiség izomnál elszállitmdó, miért is 
mindenki zsákokat hozzon magavaL Mind­
azok, a ik egy, két, va y három hóra búr 
gonyáiukai már kiváltót ák, a burgonyát foly­
tatólagos időre is megkapják.

Egv személy után egy havi időtartamra 
10 kg. horgonya vétetik számításba. A bur­
gonya árát további in'ézkedésig kilónként 50 
fillérben állapítom meg.*

A Szent László-téri elárusitóhelyen és a 
Vité.--utc» sarkán levő volt lábbadozó®sztag 
hely őségében ehő minőségű káposzta, kilo 
grammonként 40 fillérért vásárolhat«.

♦
Az összes hatósági liszt és élelmiszer- 

üzletekben november 21-iől kezdődőleg a 
szappanjegy novemberi szelvénye ellenében 
személyenként 10 deka hatíiszappant fognak, 
kiszolgáltatni. A hadiszappan maximális ára 
kilogrammonként 4 16 K. Nagyvárad, 1918. 
nővén.bér 20 án Lukács Ödön, po’^ármester- 
helyettes.

Eltávolították a király­
képeket a törvényszék 

termeiből.
A régi idő minden kühő jele eltűnik 

lassankint A hadsereg kezdte azzal, hogy a 
közös ezredeknek a K. u. k., a honvédség 
nél p dig a m kir feliratokat szüntette meg, 
azután a törvényszéki Ítéletek kimondásánál 
maradt el a „király nevében“ megkezdés, 
most pedig már a képekre, szobrokra is sor 
kerül.

Nem is olyan régen még minden kirakat­
ból, lett légyen az rövidáru-, porcellán , pa 
pír , fehérnemű , pipa , bajuszkötő-, vagy 
hentesüzlet kirakata, -- a király mosolygott 
az emberre. Azt szőttek a zsebkendőbe, 
nyakkendőbe, festették a tányérra, csészére.

A városi tanács munkában
Gondoskodás szükséglakásokról.

Nagyvárad város tanácsa tegnap tartott 
ülésében elsősorban a bká&kérdéssel foglal­
kozott, arrielynek tárgyalásán résztvett dr 
Dajka Érdre kapitány is, mint a lakáshiva­
tal elnöke.

Elhatározták, hogy a Rulikovszky-uti 
régi járványkórház, volt ideiglenes csendőr- 
iskoli pavilonjait lakásokká alak'ttatj« át a 
város, főleg a lakás nélküli kisiparosok ré 
szére A mérnöki hivatal számítása szerint 
az átalakítás 9520 koronát igényelne. Össze­
sen 21 egy- és kétszobás lakáshoz jutnának 
az átal akítások révéi

Tervbe van véve továbbá, hogy a Vé- 
csey u c i lábadozó- és trachomás osztály 
Darakiait legközelebb szintén lakásokká ala 
kutat; k át.

Vasá ult a tanács egy teherautót & vil
pipára, bélyegre, gyermekjátékoKr«, ceruzára, 
petróleumlámpára, mindenre, an it kézbe kel­
lett venni naponkint Király volt mu den da 
rabon, amire ránéztünk, amiből ettü ik, ittunk 
és amibe — pipáztunk.

És milyen gyorsan fordult a világ és a 
világgal az emberek Ízlése !

Lassankint, sőt radikális gyorsasággal

lamosmü és egy autót a városi szeszözem 
rés/é"e.

/uricskay Barna tanácsos bejelentette 
hogy az ecetgyár felállítását elejti.

A tanács a bejelentést tudomásul vette • 
de íj ecetgyár részére tervezett építkezést 
azért fogai atosiij», mert azt kellőleg felhasz­
nálhatja lábör stb. gyártás céljaira,
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Megállapodott a tanács arra nézve, hogy 
a harc érről hazaérkezett ügyvédeknek a 
tisztviselő étkezde igénybevételér, a tisztvi­
selőknek megszabott feltételek mtll tt, enge­
délyezi.

Feliratot intéz a városi tanács a kultusz­
miniszterhez, hogy a Kommendáns rét és a 
váradszőllősi legelő területeket ne vonják be 
a parcellázandó területekbe, hanem adják át 
Nagyvárad városának, mivel a két közvetlen 
szomszédos terület már régebben fel van 
véve a városfejlesztési programijába.

Lengyelek, csehek, szerbek, románok 
bevonulása Magyarországba.

Szepes- és Árvamegyék ellen lengyelek vonulnak fel. 
A szerbek Szöregen.

a- BCÍ^Pef' november 20 ■ (Saját tudó I • 
sitonktól.) Késmárkról jelentik: Az oJubtói 
főszolgabíró jelentést tett, hogy a magyar

Angolok is jönnek Budapestre.
Budapest, november 20. (Saját tudósí­

tónktól.) A hadügyminisztériumba az artant 
keleti hadseregének parancsnokságától teg 
nap jelentés érkezett, amely közli, hogy 
vember 30 án egy angol hadosztály is 
kezik Budapestre

A románokkal a franciák 
rendelkeznek.

Budapest, nov. 20 (Saját tudósítónktól.) 
Kezdi vásárhely ről jelentik : Tegnap egy ro­
mán őrnagy érkezett Berec községbe és fel 
kereste a kézdivásárhelyi főszolgabírót, An- 
drássy Alberter. Elmondta, hogy Romániában 
parancsot kapott arra, hogy szemlélje meg 
az ojlozi szoros keskenyvágányu vasutját és 
tegyen jelentést a környék közhangula 
Iáról.

Arra a kérdésre, hogy vájjon a románok 
bejönnek e Magyarországra, kijelentette, hogy 
a román hadsereg felett branches d’Esperay 
főparancsnok rendelkezik és csak a francia 
és román csapatok jönnek — ha jönnek. A 
romának úgy viselkednek, ahogy a franciák 
parancsolják.

A béketárgyalások 
nyilvánosak lesznek.

Budapest, november 20. (Saját tu­
dósítónktól.) A Times arról értesül, 
hogy Berah államtitkár Newyorkban 
kijelentette, hogy a tárgyalások Né­
metországgal és Ausztriával nyilváno­
sak lesznek.

Cseh szlovák légió Becsben
Budapest, november 20. (Saját 

tudósítónktól.) Bécsből jelentik : A 
cseh-szlovák légió, amely a délnyugati 
harctéren az olaszok oldalán harcolt, a 
legközelebbi napokban egy olasz had­
osztály kíséretében Bécsbe jön. Mir sze­
rint csak néhány napig fog itt ma- ■ 
radni. j
Az antant kijelölte békedelegátusait.

Budapest, nov. 20. (Saját tudósitónktól.) 
Rotterdamból jelentik : A Daily News közli 
az antant bexe delegátusainak nevét Esze- 
r nt Franciaországot Clémencau, Briand, Tar- ' 
dk ii és Bourge?, a brit b rodalmat l .loyd i 
George, Balfour és valószínűleg Reading, va- i 
lammt egy munkás-kiküldött és a gyár- ; 
matek egy vag? több képviselője fogja képvi 
telni. I

Az. Egyesült Á lamokat Wilsor, Lansing, ! 
Rust és House ezredes fogja I épviselni, J 
Olaszország részéről Orlando és Sonnir.o. 
Japán részéről Chiuda és Massuri, Románia ' 
•észtről lake jonescu, Görö ország részéről • 
^enizemsz, Szerbia részéről Rasier, cseh- I 
szlovák részről Masa yk és a. jugoszláv ; |- | 
km részéről Remeiz fog megjelenni a béke I 
konferencián. I

no 
ér

lengyel határon reguláris lengyel " 
gyülekeznek. Szándékuk az, hogy Árva és 
Szepes vármegyékbe benyomuljanak. Hir ‘ 
szerint húsz harmincezer fóról álló lengyel '
csapatokról van szó

Cseh tüzérség indult 
a tót vármegyékbe.

Budapest, nov. 20 (Saját ’udósitónktól.) 
Prágából jelenük : A csehszlovák hadsereg 
első számú tüzér ülege a tót földekre in­
dult.

Budapest, nov. 20. (Saját tudósítónktól.) 
A Nap jelenti : A szerbek ma bevonultak 
Nagykikindara. A megszálló csapat egy liszt 
és 50 főnyi legénységből áll.

Budapest, november 20. (Saját 
tudósítónktól.) Szegedről jelentik: A

várostól három kilométerre fekvő 
i Szóreg községbe tüzérséggel ellá- 
i tott 10.000 főből álló szerb sor' 
katonaság vonult be. A szerbek 

; megszállták a postát és a vasúti 
állomást. A Temesvár—Budapest és 
Arad- Szeged között közlekedő vo­
natot a szer bek nyílt pályán meg' 
állították, a vonatot átkutatták. A 
vasúti forgalom Szeged Temesvár 
és Szeged Arad között megszűnt.

Gyergyószentmiklósról jelentik: Bél­
bor, Tölgyes és Csikszentmárton köz­
ségekbe mintegy 80—100 főből álló 
román előcsapat érkezett. A román 
katonák azt mondják, hogy Erdélyben 
lakó testvéreiket jönnek felszabadítani. 
Tegnap Maroshévizbe is román elő­
csapatok érkeztek.

Gyulafehérvár román imperium alatt.
Budapest, nov. 20. (Saját tudósítónktól.) Gyulafehérvárról jelentik : 

nők ák hT • 3 ,’e,y,beh rornánok impériuma alá jutott. A romá- 
BudapeWe mene^Tk^38*’ 3 v*™*’ *S törvényhat6sá£' tisztviselők 
ouaapest.e menekültek.

Magyarországon rekedt német katonák.
Budapest november 20. (Saját tudósítónktól.) Pdrozsénvből ie'en'ik • 

rmbdJlSZ3rr34000a nénm?nka?01 hUZÓdÓ né'nd csaPatok szá™- Most kö­
rűméiül 30 34000 német katona van a városban, akik a szén és a vaonn 
h.any miatt nem tudnak tovább vonulni. Brassó is tele van német katonákkal 
szamuk 15 20 000. cnt Katonákkal,

Vilmos császárt nemzetközi bíróság elé akarják állítani. 
. .. , Budapest, november 20. (Saját tudósilónktól.) Géniből jelentik : A lemos 
követel, hogy nemzetköz, bíróság mondjon Ítéletet a császár lelett P
azon tábornokok és diplomaták lelett, akik felelősek a háborúért. ’ 
felszólítja Hollandiát, hogy adja ki Vilmos császárt.

Amerikából kétszázezer tonna élelmiszer van 
Európa felé.

Budapest, november 20. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik ■ 
Az /do szerint Németország, Belgium és Ausztria számára kétszázezer 
tonna élelmiszerrel megrakott gőzös van útban Európa felé. A hajók 
(ribra/tar, Bristol és a csatorna kikötői felé haladnak.

A belga király és a kormány Brüsszelben.
Budapest, november 20. (Saját tu dósítónktól.) Amsterdamból jelentik- 

X'Tí'Jivrek' b.ze/!r:vfa re!*a miniszterek holnap szándékoznak Brüsselbe menni 
ban ' e fog moend"n[ÜE|a ’ * '”eg"-VÍ,nÍ’ * megnyi,6n “

valamint
A Matin

útban

Angol hadosztály is jön Budapestre.
.. . Budapest november 20. (Saját tudósítónktól.) Ma reggel a magyar had-
ugyrmniszteri untba jelentés érkezett az entente keleti hadseregének parancsnok- 
sága részéről. A jelentés közli, hogy november 30 án egv angol hadosztály 
érkezik Budapestre. s «-<v3z.idiy u
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Biztonsági járulákot fizetők
A maayar népköztársaság tiltakozó távirata 

Franchet D'Esperay tábornokhoz
* fegyverszüneti megállapodások 1 , 3.. 12.

17 és Ív. w..».------ - »-
lapodások szellemébe és céljába. általában 

véve

Budapest, nov. 20. (Saját tudósítónktól ) 
Budapestről jelentik : A Magyar Népk°ztár- 
saság nevében Károlyi miniszterelnök ma 
reggel a Következő táviratot küldte - 
fián át Szalonikibe Franchet D'Esperay ta 
homokhoz :

A keleti szövetséges hadseregek és a 
magyar állam között fegyverszüoeti megálla­
podás jött létre, amelynek hatálya november 
4-én kezdődött. Ez a fegyverszünet Szerbiára 

is kötelező.
Szerbia előttünk ismeretlen ókból nem 

tartja magára nézve kötelezőnek a meg 
állapodásokat és olyan magatartást tanúsít, 
amely a fegyverszüneti feltételekkel össze 
„em egyeztethető. Az általunk kiürített 
demarkacionális területeket fegyveres szerb ( 
csapatok megszállják, a demarkációs vona- , 
ion tu! haladnak, a közigazgatási 1atos ' 
gokat munkájukban részben megbénítják, 
részben megszüntetik. .4 vasúti anyagokat, 
a pécsi szénbányákat lefoglalják, az össze­
köttetést a krassószőrényi bányákkal meg 
szakit iák, az összes élelmiszereket lefoglal­
ják, a megszállott területekről Magyaror­
szág többi részébe a szállítást nem enge­
dik meg Ellenőrzési jogukat a cenzúra be­
hozatalára használják fel, az újságokat el 
kobozzák, a kormánytáviratokat cenzuráljak. 
4 közigazgatási szolgálatot megbénítják 
azzal, hogy a csendőröket, nemzetőröket, 
polgárokat lefegyverezik, a 21-30 év kö­
zötti állampolgárokat a szerb hadseregbe 
besorozzák. Azt hirdetik, hogy a fegyver­
szünetet magukra nézve kötelezőnek nem 
tartják.

A kiürített területeket megszálló fegy­
veres csapatok ezen viselkedése beleütközik

a fegyverszünet gondolatába.
A szerb fegyveres csapatok 

ezen viselkedése bénitólag hat 
a magyar állam meg nem szállt 
részein a közigazgatásra, a 
szénhiány miatt, különösen a 
pécsi szénbányák lefoglalása 
miatt lehetetlenné válik Bu­
dapest világítása, a króssószö- 
rényi bányák és vasmüvek le­
foglalása miatt a vasúti forga­
lom meg fog állani s igy anar- 
kia fog az ország nagy részé­
ben bekövetkezni.

a néoköytársaság korrninya
h szí, hogy a szerb csapatok 
ról a paranc.. 
domássa! és 
történhetik.
homok úrhoz, szíveskedjék

,.ur nAnköztársaság kormánya azt t 
's ezen eljárása- 1 

csnokló tábornok ur nem bir tu- j 
hogy ez jóváhagyással n.m 

Azzal a kéréssel fordulok iá- 
■” ; a megfelelő in­

tézkedéseket megtenni oly cdból, hogy a 
szerb főparancsnok a megállapodásokat tartsa 
be, mert ellenkező esetben a magyar nép­
köztársaság kormánya a népesség viselkedé­
séért és a rend fenntartásáért nem vállal­
hatja a felelősséget és elvállalt kötelezett 
ségeit nem teljesítheti; nevezetesen a Iran 
cia megszálló csapatok szá l tása es el a 
tása tekintetében vállalt kötelezettsegének 

sem tehet eleget.
A magyar népköztársaság 

kormánya nevében
I Károlyi miniszterelnök.

___ ut

A polgári lakosságnál levő | 
kincstári ruhák és tárgyak 
kötelező beszolgáltatása.

A magyar hadügyminisztérium a követ­
kező távirati rendele et bocsátotta ki .

Isméte've közzétett felhívások és rende- 
letek dacára állandóan jelentik, hogy kato­
nák fegyverrel, lőszerrel, teljes fölszereléssel 
érkeznek haza, azoknak beszolgáltatását 
megtagadjak, azokat potom áron elvesztege­
tik, továbbá, hogy polgári lakosság kíitonai 
raktárakat fosztogat és kincstári javakat el­
tulajdonít. Miután jelenleg az összes hadianyag 
népvagyon, hazája ellen vét aki kincstári java 
beszolgltatását megtagadja és azokat eltu­
lajdonítja.

Elrendelem ennélfogva, hogy hazatérő 
olyan legénységtől, ki« a náluk levő kincs- j 
tári tárgyak beszolgáltatását m gtag.djak, j 
egy-egy drb. sapka, zubbony köpeny, n<d ; 
rág, egy pár lábbeli és fehérneműjük kivéte- , 
lével összes kincstári cikkeik elvéiesstn^K, 
továbbá, hogy a lakosság újból felniva s k, j 
hogy bármi módon v.gv bármely módón ; 
hozzájuk jutott kincstári javadat legkésőob 
november 25 ig a helybeli katonai parancs­
nokságnál vagy intézeteknél, ahol iLenek 
nincsenek a községi (városi) hatosagna ne­
szolgáltassák. Kivételt kéoeznek e ek alól a 
nemzetőrök, k k egy rendbeli rúnát, Itlsze 
relést, fegyverzetüket és lősze-üket addig, 
míg ezen szolgálatban maradnak, megtart 
hatják A fenti határidőig beszolgáltatott

öe, ahol

^i=l>e. . MÍve^Uuetí j K».

kincstári javakra nézve nem kutatandó, iogy 
mikép kerültek a beszo galtatóhhor, enn k 
elteltével aronbar hizkutaást és a«ok e.l m 
akiknél oly kincstári l 
amelyek jogtalanul jutottak birtocaba, a tör­
vény trl.es szigorának ■ 
elrendelni. Községi, 
átvett tárgyuk november 
közelebb fekvő katonai parancsnoksághoz, 
intézetekhez szállítindók 
nyilvántartásba veendők .....................

Minden katomi és polgári hatosatoknak 
kötelezővé testem a náluk elhelyezett k ncs- 
tári tárgyak megőrzéséről biztos módon gon­
doskodjanak.

tárgyak találtatnak, 

alkalmazását fogon 
vá'Osi latós’igok aital 

25-ike után a leg

Magyar hadügyminiszter.

Felhívom tenát Nagyvárad város polgár­
ságát, h)gv a feni r mdelet en jelzet kincs­
tári ru rakat és tárgy <<ct haladé ua múl 
s olgálassák be Nagyvárai város ;e d rk <- 
pit nyi hivat <lá iái, m rt ellenkező esetnen 
azokkal szemben, akikiéi jo tál nul m g- 
tartott kincstá i ruh »k és tárgya« t-lál ai- 
nak fenti hadügy nin szteri rend let ért I- 
iTiében a torvény tejes szigora fog alkdmz- 
tatni.

Leszerelés folytán a hadsereg kö-elé- 
kéből elbocsátott egyének sz-.tén kötelesek 
beszolgábatni a uirtokukban levő kincstári 
ruháka» és tárgyakat ki é ve egv Köpenyt, 
egy zunbonyt, e^y nad ágot, egy pár lao 
belit t s egy par fenérnemüL N «gyvárad, 1918. 
november 19. Rirnler Károly s. k. polgár 
mester.

névsora. •
(Folytatás.)

Imrik Péter, iungreisz és Weisz, laka' 
bővít, Manó, dr Vilmos IstvánHy Bél., 
je emiás Henrik, Kirsc nem , „ , •

I >.° ., , . ox.- Kandel Lajos, Karácsonyi
■ i lóz«ef K«tz Ödön, Mem iziuu>, .w—m I kob„ GÍbor. dr Wer fózsví Kép«Hjoac 

I Kálmán Ernő, Klein ,Mor' 'f)
i fi Krizénessv Kálmán, Kovács Ákos. ozy. 
i Kábár lPánosYné Kepes Samu, Kálmán )o 
• * ef KÄ Kálmán. Kacián Károly.

J Kovács Géza, Középessy
S'ldSrezsKőaKae; EX? Klem SáX dr

i Kovács Gyula, dr Kazay Kálmán, Kelengye 
: Aruház, Konn Farkasné, Le<tner La^r Ler^ 
i ner Samu, özv. Lichtmann Jozsefné, l akatos 

Ama! Lédé er Manó, Lieber Sámuel, La
I Koche és Darvas, Lázár Lázár, Lichtmann 
; M ir. Lindenbaum Ignácné Márkus Bemat 
i Mezei Adolf. M tteiler Edenéa tf| Monus 

Sáodo- M>jor Gyuláné, Molnár Andor, Man- 
‘ dHI £é, dr Markov,ts József. Mandel Géza.

dr Medvigy Gébor, Mezey Lajos. Mejtz N 
, lakobi M ízes, Jung Mátyás, )onas Pc'* 
' írisz Izidor, us-i Károlv. Kiss Enu, Kle 

Dávid é; Tsa, K'tnor Marcell, Krausz Sá 
mue KapMler Bé'áné, Katz Adolf, Klem Dá­
niel, K ein Menyhért, özv. Kohn f'arkasn^’

1 Kovács Sándor, Klermwo |o/sef, Klem Sán 
j Kripta Sándor Kucferstein Rudolf, Ke- 

„él Miklós dr Konr d
erő K-0«, r. órás, dr Kabos Bei». Kez.X 
kivin.Kulcsár Istán. ö,v. Kövér Istvánná 
ifi Kezlsüs János, Kurländer Antal, Kendel 
íaioKs ö'v. Kas KámKné, Kiinsztler Kálrnan, 
K im lakab, Kardos I. es tsa, Kohn I arkas, 
dr Kru^er Aladár, Kappa nőverek, Katz Test- 

"ki.. Orvid és tsa, özv. L.chtmano 
M..nvi> rtné, Lövber Béla, lövi Vilmos 1.0^ 
rinc Aib rt, özv. Lukács Gyorgyne, Lakat^ 
lózsef Levi Sá-dór, Lang Jakab, Lebovits és 
L,'Meinhardt J nő, Merza Jenő Mézét Izidor 
Mokos Sándor, ifj Moskovits JJ?r, Márkus 

' Jakab. Mmdi Rezső, Mánnger Karoly, Mar 
kovits Kálmán, dr Miskolczy Ferenc, dr 
Móricz Ernő, Mendli Gyula, Mendel Bernát, 
MocXr és 'ársa, Nagy La,OS, N.« 
Imre, Németh Sándor, ozv N^gy C)Jon"é- 
Nagy Gvörgy, Nagyváradi Napló, Olá.i 
György. Obrincsák István, Pongrácz István 
Pasimr Is.rán, Pozsonyi Lásvló Poiácsek 
Zsigmond özv. Pekanovits mréné, goz bI. 
mon Rma Ármin, Rendes Vilmos, Reichard 
Dezső, Rudolf Lujza, Rothbart Ignác, Racz 
(arms Rimanóczy Béla, dr Révész Vilmos, 
dr Rezső Mór, Reidner Gyula, dr Rigó re 
rencné, Rosenthal Adolf, dr Roxin Gyula, 
Reiner Sandor, Schwartz Zsigmond, Schwartz 
Ferenc, özv. Sch mfeld Lajosné, Schenker 

Stepper Ottó, Spitzer Béla, Somogyi 
Stern Lajos, Spitzer Adolf, ozv.

Sctiüch Jozsefné, Schwartz Sámuel, Selmo 
vts Mát ton, S innenvirth Henrik, Schwartz 
SaUmon, Soerker Ferenc, Stern ,Mlk,0S.^» 
Stern tde, Schwartz Jakab, Szabo ^lk'os’ 
S bes Gyula, Schreiber Jakab, Spitzer 
és társa, S ern Béla, Széles Sandor, .
mai és Nagy, özv. Schulmann Gyuláné. bepo 
Híre, Sz síáru forg., Vari 
S-ines Körös társ , dr S ern 
Sí'dor, Sebő I. u'ód-i, dr 
ö/.v Ticsi Gyuláné, Tátrai 
cipőgyár, Tátray Sándor, 
M ndJ Jenő d M-tolay Károly.
Mirt n. hadányi Zoltán, Nutta Jakab, N*gy 
Jo/sef, Nirsel testvérek, dr O.nacn U o , 
Pavlovit-« József, i!) Popper József, dr Popper 
Á-os, dr Percei Adolf Fopoviis nUn»$. 
Pasz or Fere c, R obert Bernát, R>pncr 
Jivab, Roth Janos, Rubel Lajos, Rém enő, 
R i-h |ózs< f, Rosenberg Izsó, Rosenfeld t.l , 
Rosen/v ig R >/a, dr Rác Odö , Reich Jenő 
R iGnger Jó/s fné, R ichner Karotv, Retch 
Antal, Szabó Lás/ló, Schvarc János, Schvartz 
Gyula, Schön L’pót, Stolcz Henrik, Steiner

Ferenc,
Andor,

Szabó Béláne, 
László, S.ukady 
Thury Kálmán, 
Gusztáv, Turul 

Unlauff Antal, 
Neumann
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’.Sípos ti a h k o s, 
Tarsoly é 
László. 1 
W aller s tem 
Weinberger Ferenc

Benjámin, Spitzer Izrael, Sebestyén Lajos, 
Schvartz Zsigmond, Schvartz Adolf, Stern S. 
Endre. Schvartz Herman, Sleifer Vil­
mos, Schvartz Sámuel, dr S/őllősi Ernő, 
Simon Béla, Sztamszlavszky Adolf, Sürger 
Bertalan, Szödényi Nándor, özv. Schall re 
rer.cné, Schvartzné vasútnál, Sonnenwirt és 
Társa, Sprend testvérek, Strasser I , Sz lágyi 
Krnő, Szőke Ferenc, Sándor Abrahám, Síi- 
bermann Andor, dr Schveiger Ede, Szameth 
Henrik. Schmutzler János, Steiner János, 

------- , Tónk Emil, Ternyei Antal, 
i--. Riszté, Török Gyula, Tarn ,ki 
Uihkv István, ifj. Uilmann Izidor, 

Ferencré, dr Weimsnn Jenő, 
j, özv. Weinberger Jakabné, 

Weinberger Mihály, Wemoerger Sándor, özv. 
Weisz Hermanné, dr W.ti»z Márton, Weisz 
Márton, Weisz Zsigmond, Winkler Sándor, 
Vámos Jenő, Vitraei Vilmos, Weisz Vilmos, 
Weisz Sámuel Weintraub Mor, Vaina Jó 
zsefoé Weisz Ábranám, 1 Weisz Mór, Win- 
ier Géza. Wertheimstem örök., Vadász A1 
bertné, Veiszlovits Gyula Veiszlovits Emil, 
Vicsai István, Waldmann Ernő. Wieder La 
jós, Weinberger Hermann, Weimann Bela, 
Várnái Károlyné, Weinbeiger Izidor, Weisz 
Iván, Weimann H-mrik, özv Vulkán Józsefne, 
Wiener E rii, özv. Wrisz Gáborné, Wmkler 
Jozefa, Ve.rtán Ernő, Verő Aloert. Weisz 
Kálmán. Weisz Mór, Weinberger és Fisch, 
dr Waldmadn Béla, Vidor Manó, Vetsz An 
t»lné, dr Waldmann Márk, Váli szódagyár, 
Zimányi András, Zsigmondovics Géza, Ziehen 
Ármn, Zslinszky Béla, Zucker József, ozv. 
Zsígó Endréné, Zooray Gyula.

Felkérem a felsorolt egyéneket, hogy a 
biztonsági járulék összeget Városháza, föld­
szint,. 3. sz. szobában haladéktalanul be 
fizetni szíveskedjenek.

juricskay s. k.

Kramarz válasza Károlyi 
miniszterelnökhöz. 

Budapest, november 20. (Saját tudósi 
tónktól.) Prágából jelentik : A cseh nemzet 
gyűlés tegnap ülést tartott, amelyen tyramai z 
miniszterelnök felolvasta azon jegyzéket, a 
melyet Károlyt miniszterelnökhöz intézett a 
tót kérdés ügyében.

A jegyzés hangsúlyozza, hogy Károlyi 
tévedésien van a cseh-szlovák állam jogi 
helyzetének megítélésében, mert az álta1, 
hogy az antant a cseh-szlovák állam területi 
jogait elismerte, egyben elismerte a tot k 
által lakott területeket a cseh szlovák állam­
terület alkotó részének. A magyar kormány 
tehát nem köthet íeg) verszünetet a 
földekre vonatkozólag is, mert ezek 
közben a cseh szlovák állam részének is 
mentettek el.

.1 békekonferencia már csak a határok 
pontos megállapítása dolgában fog dönteni, 
mert abban a kérdésben, hogy a tót terü­
letek a cseh oláh államhoz tartoznak e 
vagy sem, az antant már határozott oly- 
kép, hogy a tót részeket a cseh szlovák 
állam alkotó részének ismerte el

Ha a magyar kormány azt hiszi, hogv 
helyesen járt el, amikor a rend helyreállítása 
végett a tót vármegyékbe indított cseh kito 
nák elkergetésére parancsot adott ki, úgy az 
ezen parancsból következő áldozatokért a 
magyar kormányra kell a felelősséget h ri 

tani.
Amennyiben megfelel a valóságnak egy 

magyar lap azon hire, hogy Dulá Máiét, el 
fogták, úgy a legnagyobb h*tározotísaggal 
követeljük azonnali szabadonbocsátását, mert

tót 
idő

is-

x magyar kormánynak nincsen joga a cseh 
szlovák köztársaság polgárait elfogatni.

A jegyzék a nemzetgyűlés általános tet­
szésével id'álkozotr.

O O

l apkihordó asszonyaink megbetegedése 
folytán kénytelenek voltunk t. előfizetőink 
egy részének a lapot postán küldeni; mind­
azoktól kik igy a lapot elkésve vagy egyálta­
lán nem kapták meg szives elnézést kérünk.

* Ágoston Béter beigtatása. Bihar­
vármegye legelső köztársasági főispánjának, 
dr Ágoston Péternek hivatalba igtatása szom­
baton, 23-án déle ott 10 órakor lesz a me­
gyeháza nagytermében megtartandó rend- 
kivüi körgyülcsen. B’harvármegye Magyar 
Nemze i Tanácsának elnöke, Kovács Midós 
intézkedett, hogy <• beigtatáson a vármegye 
közönsége megjelenjek és méltó keretet ad­
jon az installációnak.

* A szabadegyetemen tegnap este 
Korbdv Józsii főmérnök tartott érdekes 
előadási a Körösről. Az általános geológiai 
tájékoztató u án élvezetes előadásban mú­
lana be a nagy Öi lar hegység keletkezesé­
nek történetér, amelyből a Körösük erednek. 
Szólott a Köró-ök elnevezésének származá­
sáról, majd ismertette a szabályozás nagy 
munkáját, amelynek kétszázezer. hold mocsár

: termővé vá'ását köszönjük. OMözotel'.-pck 
(pl. a- káptalan célszerű berendezésű micskei 
telepi) amelyek a kertgazdaságot is jlőse- 
gitin, nalaHavak szolgálják már is a többter 
rflelés ügré De mfg szebb tí-viaK” a 
Körösöknek a jövő, ha technikai aodáiyoKba 
nem ütköző hajózhatóvá tételük megvalósul.

* Szegeden a szerb időszámítás 
érvényes. A szegedi lapokból olvas­
suk ezt a hihet’licitnek , tetsző hirt, 
hogy a Versecen székelő bánáti szerb 
főparancsnokság elrendelte,hogy Sze­
geden a keleteurópai időszámítást lép­
tessék életbe. Szeged, ez a tiszta ma­
gyar város most úgy i- 
mint Belgrad, vagy Szófia, 
melyik más sülét balkáni 
vonatok a Bánát felé már 
szá nitás szerint indulnak 
Ilyen kicsi, d? bosszantó 
ségeket esi iáinak a szerb 
abban a meggyőződésben, hogy . erre 
joguk van. Az Országos Nemzeti la 
nács legelső feladata kell, hogy legyen 
megszüntetni minden hatalmi túlkapást, 
a nP a magyarságot a végsőkig elke-

méri az időt, 
vagy akár­
váró s. A 

az uj idő- 
Szegedről.

kelle.netlen-

* Olcsóbb lett a marhahús. Indítom 
a város közönségével, hogy csü önök, no­
vember 21 töl kezdődőleg a mar ia és borjú­
hús nií-ximáis árat továb i intézkedésig a 
követ ezókben állapi om meg : marhahús 1- 
rendü 1 k 14 K, marhahús ll-rendii I kg. 
13 30 K, marhahús kóser I kg. 14 10 K, bor 
juhus 1 kg. 14 K. Nagyvárad, 1918. novem 
bér zO án. Lukács Ödön, polgármesterhslyet- 

j te’. — Ez az ármegállapítás valószínűleg rövid 
I ideig m.rád. Néhány nap múlva újabb ár- 
: csökkenés lesz szükséges, mert a város fo- 
! gyasztóközönsége tájékoztatva van a debre- 
! ct.ni, aradi és más városok árairól, ahol 
1 egy kilogramm marhahús ára mir nyolc 

korona.

Kratochwll ezredes állomásparancs­
nok. KratochwH Károly ezredes, dandár­
parancsnok. a négyes honvédek re..,S‘ 
vette az állomásparancsnokságot. Értesüli 
sünk szerint a honvéd dandá-parancsnok- 
ságnak is Nagyvárad lesz a székhelye s a 
parancsnokság élén Kratochwii ezredes fog 
aliani.

* A Polgári Radikális-Párt szervez­
kedése a megyében. Az Országos Polgári 
Radikális-Párt központja elhatározta, hogy 
Biharvármegvében is megalakítja a pártszer­
vezetét. /X Polgári Radikális-Párt egyesíti 
mindazokat, akik az uj köztársasági Magyar­
ország konszolidálásának nagy munkájában 
a polgári munkát és annak eredményeit biz 
tositva kivárják látni, amellett, hogy intéznie- 
nvesen törekszenek biztosítani a népjogok 
kiterjesztését a haladás szellemében. Felni- 
vatnak tehát a megyében lakó, radikálisan 
gondolkozó polgárok (gazdák, iparosok, ke­
reskedők, t'sz’viselők, tanárok, tanítók, lel­
készek, orvosok, ügyvédek stb.) hogy belé­
pési szándékukat nál m sürgősen bejelenteni 
szíveskedjenek. Belépési- és taggyüjto ivek 
iránti megkeresés*3^ következő címemre inté­
zendő* : Kovács Miklós, Btharvármegye Nem 
zeti Tanácsának cinöt e, Nagyvárad, megye­
háza.

* A polgárőrség 
nus-, telsö S/ai ,vay-, 
Várady Zsigm ..d 
rar.csnokságho 
utóbbi napok* i i

köréből. A Kapuci- 
Berts.-y György , dr 

‘ i körzetpa- 
polgárőrök az 

teltek t leget esköjök-

I v Liget utca 
bet ztott j 
net*'

kel megfogad t kötél sségeiknek, saját érde­
kükben kéreu. hogy szolgálataikat lássák el 
pontosan é< ha küldönc nem is megy na­
ponta, nézzé meg a kifüggesztett lapokat 
az Izr. Sztn egyletnél, Csanda gyógyszertar­
ban, Glück* .1 (Liget-utca) cs Giúsznál (Ka 
pucinosutc 5) Aki szolgálatot nem teljesít, 
szigorúan unittik és neve is nyilvánosságra 
fog hozatt i. Körzetparancsnokság nevéoen 
Leitner 7 hát'. — Tisza Kálmán tér, Ezred­
éi emlékét, Jakab Mihály és Verbőczi-utcai 
különitmény, dr Lőwi Mór és bischer Emjl 
parancsnoksága alatt megalakult és műkö­
dését m-tkezdte. Orszoba és melegedő he­
lyiség |akar> Mihály utcai református női 
tanitónŐKépzőben van.

* Meg zökött a gazdája kabátjával. 
A nyíregyházi rendőrkapitányságtól tegnap 
távirat élkezeit, melyben értesítik a nagy­
váradi rendőrkapitányságot, hogy dr Salvoy 
János ítélőtáblái biró, ottani lakostól 18 án 
Szilágyi Eszter 18 éves középtermetű barna 
arcú, uriasan öltözött vajdahunyadi születésű 
cselédje ellopott egy tiszti szövetből készült 
hosszú és egy rövid női kabátot 1000 ko­
rona értékben s azzal megszökött. Vele 
ment Katz Miklós cipész, szerb internált is. 
Útjuk Várad felé irányult s azért kérik az 
itteni rendőrséget, hogy a széparcu barna 
cselédlánv*- cipészestül együtt fogják el s 
kísérjék Nyíregyházára.

* Halálozás. Zách Mariska élete 56 ik 
! évében el unyt. Temetése ma, csütörtökön

dé után tél 4 órakor megy végbe a Bethlen- 
utca 2. sz. házból.

* Belényesben megalakult a Mun­
kástanács. E hó 18 án m g »lakúit Helé- 
nyesbei is a Mmkástmács. Fuchs Izsó, a 
szociáldem >krata pírt kiküldötte kézz.lfog- 
hatoan beb z nyi o ta, ho’y < m ú forradalmi 
idők en milyen n gy szükség van arra, hogy 
a munka embereinek a sorsuk int'zésébe 
b les ólásuk L-g.ei, me y célra megalakitot 
ták a mii >'• ás'anácsot. Ebből 6 munkást 
restben a román, részben a magyar Nem­
zeti Tanácsba már be is küldött.

« , ; M. ..U fii 7* Iparosok Tigyeiiiicuw. >•.« vo.« . 
órakc- a S aion Kaveházban fontos ügyben 
gyűlést tartunk, amelyen minden kisiparosnak 
síját érdeae, h így megjelenjen. Nagyváradi

' Kisiparosok Egyesülete.
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Cseh szocialisták megakadályozták a mozgósítást.
Budapest, nov. 20. (Saját tiidó-sitónktóL) tíécsből jelentik : Az Abend 

mai száma prágai táviratot közöl, amely szerint a szocialisták és a kormány 
között viszály tört ki a mozgósítás kérdésében. A szociálisak nyomása alatt ' 
a cseh hadügyminiszter ma nyilatkozatot adott ki, melyben kijc enii, hogy a | 
kormány a mozgósítástól elállóit.

* Orvosi hír. Dr. Goldner Herman or­
vosi ryakorlatát megkezd e. Sál be-enc-u. 6-

* Zsebtolvajlás a vasútnál, áa/o: 
Gyula kereskedő tegnap este Pestre akiit 
utazni, felszállás közben valaki belső zse­
béből kilopta lilaselyem le/é tárcáját, mely­
ben 1880 ko-ona készpénze és katonai sza 
badságlevel - volt Gyanúja két katonára irá-

A délszlávok tiltakoznak az ententenál az olaszok 
üldözése ellen.

Budapest, november 20. (Saját tudósítónktól.) Laibach hói táviraiozzák : 
A délszláv Nemzeti Tanács elnöke a londoni, párisi és washingtoni külügymL 
niszteriumhoz tiltakozó jegyzéket intézeti, melyben többek közt ezeket 
jelenti ki:

— Az olasz kormánynak szárazföldön és tengeren tett intézkedései 
nagymértékben tulmennek azon a mértéken, mely a végső cél hizlosi ására 
szükséges. Az olasz kormány egészen másképen magyarázza a háború vég­
célját, mint mi. Az olaszok azt hiszik, hogy korlátlan joguk vari s mindenütt 
erőszakoskodnak és a szlávokat üldözik. Fiamét és kikötőjét megszálltak, 
holott az ottlevő hadsereg parancsnoka megígérte, hogy a várost nem fogja 
megszállni.

* Az Urak Mária-kongregációja ma 
este fél hét őrskor lartja összejövetelét a 
szekett helyem

Jókai film a Népszövetség mozi- 
előadasán. Érdekes mi zieló^Jasc tart a 
Kath. Népszöveseg vasain-p déluhn a Kath 
Kör Szent László termében. Jok^i Mor a 
nagy magyar regényhó egy hímre hozott 
alkotása kerül bemutatásra ez alkalommal. 
Az igazgat ság kiküldötte már utón var, 
hogy Jókai egyik legszebb alko'ását szemé 
lyesen hozza le Budapesti ói. Előadás ez 
alkalommal 4 és 6 órakor lesz rendes hely- 
árakkal

* Tartalékos tisztek ülése. A nagy­
váradi tartalékos es népfölkfó tsztik sza- 
badszervezténck végrehajtó bizottsága cső 
törtökön este fél kilenckor az Emke kávé 
ház külön tér műben ülést -art, melynek 
tárgyai: Fabeszerzési ügy. Taglétszám' je 
lentés. Bud-pesii szövésig rata. Tart
tisztek étkezőjének k'ál.'i Tagsági *j
lentkezése1- írásban d- Váradi Ö.t .? t. szá­
zadosnál, Széchényi tér 12.

Bolsevik! propaganda Prágában. 
A Ceske Siovo jelenti: Mint az orosz bolse­
vik ek Prágába érkezeit csopor’ia -:>•<» 
kijelentette, « csoport tagjai bolsevista esz 
ruéket hirdetni jöttek Prágába és a propa­
ganda erdeiében nem csupán eresz alatt 
valókat, hanem cseheket is megnyerte« 
pénzzel Ezt > csoportot a legszigo.ubb fel­
ügyelet alá helyezték, rio^y a boísevizmus 
Csehországban el ne terjedhessen, az ös z-s 
orosz hadifoglyokat hazaszállítják december 
3-ig. Ugyanilyen erélyesen fognak eljárni a 
csehekkel szemben is.

* Biharmegyei kisgazdák pái tgyülése. 
Az események főid« latat arra md tottaK
Biharvármzgye ki/gazdáit, Fogy a Köztársa­
ság rneyerős tése es saját osztályéi dekeik 
megvédcinuzésére szervezkedjenek es mint 
szervezet párt, vegyenek részi az ügyek 
tóvá "főzésében. Könyves I jós bihar 
szeiiq,. s ségi főni o bmto ta ki a szer 
v^kedés lo5At ts ő egymagában is 
biztosíték arra, hogy a kisgazdák szervezke­
désével minden tekintetben é;t Ac t n-ező 
lép a vármegyei közélet porondjá m x szer 
vezkedő gyűlést november hő 24-én délelőtt 
10 ólakor fogják megtartani a városháza 
közgyűlési termében és erre 
kisgazdáin kívül meghívták a kisgazdák o’r- 
szágos központját, a városi tanácsot, a vá­
ros és a vármegyei Nemzeti Tanácsot és ,«z 
óssze: politikai pártokat

* Uj kereskedelemügyi állumtitkár. 
Budapestre! jt lentik : A H-im n-. Mehelv

I Kálmánt, a vas- és gépgyárak orszá os sző« 
i vétsél ének i;a g.tóját a kér skideltmügyi 
I minis'terűin államtitkárává nevezte ki.

A katonák fogadására adakozók 
1 között dr E tier Mór 50 koron és i gy do 

hoz . igare iával ■ ze er ei. A tegnapi k zle- 
ményben kimutatóit adomány nem helyes.

* Építő iparosok gyűlése. Encsi «m 
a/ oa us ti et kö Jék-.-oe ta trzo összes 
é.tiiő pan al ogiaik z" te -, kő. ii.es, -szt»-

I I >s, iákat s sió. ipar..soka , hegy f. hó 
23 án, azaz, szombat est * 7 nrA-m- « Ke- 

j leskedelmi és loamann>1 a helyiség-éh* n ia - 
t-mdó érteke> leien teljes szá-noan m g ele ni 

I szíveskedjenek. N gy-. wd, 1918. no /’20 án. 
j Czegíéoy Jeecniás elnök.

* Az Ipartestüiet felhívása. I\Hívjuk 
I az Ipa testület kötelekébe tartozó mindazon

ipa osok. v gy szövet-ezetek figy-lm t, kik 
ntk a közös hadügyminiszterriumtól, vagy 
annak intézményeitől követelés . ■- ,,-inak,
ho< y követ léseiket hiv t iki ’Imái 48 .---J 

I alatt jelentse-, be. Tisztelettel az Ipartestükt 
! Elnöksége.

Kárpitos iparosok gyűlése. Fclké- 
i rém .z IparteMülef kötelék-'íe t, r o?ó ősz 

szcs kárpitos iparosoka , hegy a Szakmát 
i érintő r nuknüi fen os iigytu.n foly : hó 
I 21-én, azaz csűrő-tok délután fi I 5 oraKoi 
I < z Ipái te tüiel helyiségé en tartandó érte- 
' kezle en megjelenni sziws edienek. Cz <>l d\ 

J r. miás, tlrör.
I , Pincérek gyűlése. A I szereit r in- 
i cerek < rdek ik megvédése tárgyában folyó 

h 21-en délután 4 m kor a M.m .ís^t'- on 
helyisé« eben (Beöthy Ödön-ytea 2. sz.) oYü- 
lest ta tanak. Az összes harctírröl hazatér-

I k.r'ar.sak megjele ését kérik.
* Kereskedők gyűlése. A nagyvárad

j kereskedőnek m. d u. 6 ó:azor 'ártandó 
; gyűlésé nem mint eredetileg jelezve vor a 

Ker.-skedelrm é I -rkarn; rában, hanem a 
Varosn-za > ozgyui sí t--méhen math meg

* Ha a Kati huszárja hazajön. Pam- 
I péri Jozsefné köös-ntcai l>kos r(;r a je„

jobb egyetértésben élt Balázs János szabó­
mester lakótársával. Tegnap s , ss/ezördíi|- 
tt k, ezúttal a cseléden. Pampiriné a 'esze 
kedés közben vzt kiáltotta: Mad haza ön a 
cseléd busza ja s leszámol ve etek A fenye­
getéstől Balázs nem nagyon rémült me<>, de 
azért ni. gtette a lelj: lentést a rendőrségen 
a lakótársnő allen.

. nyúl, akik akkor körülötte settenkedtek s a 
j tárca eltűnése után meglő, tek. A rendőrség 
í nyomozást indítóit a tettesek kézreke>itésére.

* A Nagyváradi Hatósági Munkaköz­
vetítő értesítése. A munkásközvetitő irodája 
Körös-utca 12.alatt van. Telefon 16-80 1918.

í november 19. Foglalkozást kap :
Asztalos segéd 17, fodrász 2, gyárimunkás, 

I 226, napszámos, bányamunkás, erdőkitermelés 
' hez munkások, cementmunkás, kerékgyártó I 

Kovács 3, kazárikovács I, lakatos 2, szíj­
gyártó 1, irógépmüszerész 1, férfi szabó 7, női 
szabó 3, gazdasági munkás, gazdasági cselédek 
16, kiszolgáló leány 1, fuvaros, kocsis 4, min 
denes I, tímár 1, szolgaszernélyzet (Kocsisok, 
hetes, háziszolga, bolti szolga, munkás, beteg 
ápoló, vincellér 35, háztartási alkalmazott, ház­
mester, bejárónő, mindenes 8, iparostanuló (fiú 
és lány) 23, fűtő vizsgázott 1. festő 4 cipész 6,

Foglalkozást keres : órás 3, asztalos 10, 
építőmester 2, vizsgázott fűtő 1, bádogos 2, 
cipész 2, könyvkötő 2, géplakatos, mozigépész 
gépkezelő, gépkocsivezető, soffőr .20, hentes 
mészáros 1, lakatos 1, bá iogossegéd szerelő 1, 
kocsivezető 1, vasesztergályos 2, gazdasági alkal­
mazott 2, kőműves 2, kovács .3, sütősegéd 3, 
repüiőgépszerelő 1, molnár, tukrász 1, kovács 2, 
mázoló 2, férfiszabó 1, keresk. alkalmazott, 
könyvelők, irodai alkalmazott, felügyelők, raktár- 
nokok, utazó kereskedők, segédek fűszer-, vas-, 
rőfös-, rövidáru és diszmü szakmába, migánhi- 
vatalnok 56, gépirónő, kiszolgáló leány, pénztár- 
noknők 18, mozdonyvezető 1, művezető 2, férfi 
szabó 2, szolgaszemélyzet, hivatali szolga, házi 
szolga, boltiszolga, fürdőszolga, kocsisok 21, 
háztartási alkalmazott, házvezetőnő, iparos ta 
nuló 2.

Hivatalos órák hétköznap 8 -212-ig .; -6-ig.
Közvetítés teljesen ingyenes.

» VILLAMOS VASALOK és FŐZÖK < 
megérkeztek, remekszép üvegcsillárok 

f mindennemű villamos vezetékek és 
r égíík legolcsóbb napiárban szereltetnek *

STERIL VILLAMOS VÁLLALATA «
> Szt.-János-u. 20. Telefon 556, 4

jiik.Ä. A jSftiL zfc. A- aftk jdtKaSi. j®k jű*.

‘ Értesítés. Tisztelettel ért'sit ük a szi 
v s érctklócő ,e , hogy az iparművészeti 
1 nfolya kunkra beiratkozrv mi .den vasárnap 
u 9 —12 ig lehet a Tisz. Kálmán lén
• ■ á-ygurir j. lumbar:. A tisztvi; élők gyermekei 
k dvezményben részesü nek. Hdler 'kmáli* 
és Pét er Stefánia o i. rajztané nők.

Az

Elet Az nka János szerkesztésében 
megjelenő, kitűnő szépii odaírni és művé­
sz ti h rl-p legújabb száma a szokottnál is 
i rdekesebn és gazdagabb úgy írod.lm 
mint i-lusztrác ó.s részét en. A szerkesztő 
a legújabb világeseményekről irt poémát, 
K. Török M. Miklós E délv v szedel 
iné ecseteli. Donion os István elbeszélést 
Komároi. i Járó, és La npéri - G z regényt. 
Sík Sind?r, Kniger Aladár c Méci László 
verset, Margirny Ernő és Boros Ferenc mű 
vészeli kritikát, Nagy Iván aktuábs felivpy 
zést közöl.



1918 rov. 21

leg

Színház
A színház műsora •

Csütörtök : Pont B quet család. 
Péntek : Nebántsvirag.
Szambát este : Ocskay brigadéros.
Szombat délután : Hejehuja báró.
Vasárnap d u. : Leányvásár 
Vasárnap este : Sárga liliom.

Pont Biquet család. Bisson egyik 
vidámabb b hóza'át játszak ma este a szín­
házban A rerdkivül ötleteden felépített bo­
hóságul k óriási sikere volt az elmúlt hetek­
ben, ami indokolttá teszi ujbó i szinrehoz»- 
talát Tóthné, Polgár Mariska, Har ányi, 
Tóth Elek. Gróf Lac ját zanak elsőrendű 
szerep két a bo ózatban.

Nebántsvirág. A Neb mtsvirág reprize 
általános megelégedést kelteti _ a 
látogató közönség a on 
finom, könnyed zeninek 
ismét szintekeiül Aggházy 
címszerepben, Sz get' Jenő és 
leoki ünőbb alaki ásaik egyikét nyújtják.

i színház 
rétedében, akik a 
barátai Pénteken 

Melindával a 
Stoll Béla

URÁNIA
ílWJÓ" 
színház

MA

Fantumasz kastélya.

Este 7 órai kezdettel.

*GEPMUNKASÍ 
felvétetik

Felhívás Nagyvárad összes keres­
kedőihez,

A lezajlott világháború romnalmazzá 
tette a világot. A romhalmazán u) világ van 
keletkezőben, amely a ncpek önrendelkezési 
jogán fog felépül ii " U| országhatárok között 
együttéiő népek testve ies együttélését vár 
hatjuk. Az uj Magyarországon is. A népek 
testvéries együttélés- melleit azokban a gaz­
dasági érdekek becsületes harcával számol­
nunk kell.

A mull tapasztalatai és a jelen tanú­
ságai kétsé.en felüt helyezik, hogy va'amelv 

foglalkozás bármily jogos és 
is egye ő érdekei csak úgy 
é vényesülésre, ha sz osztály, 

egyed -i

közérdekkel 
s/ámthatnak 
vagy foglalkozás egyedri a szervezettseg 
erejével tömörülnek és mint egységes hata­
lom éreztetik befő yásukat az á lamkor.mány 
,at és törvényhozás keretében.

Ez a megfontolás indította az alulírott 
szervező-bizottságot arra, hogy törekedjék 
Nagyvárad összes kere-kedőit a szervezett 
ség erejével egy testbe tömöríteni »végbö', 
hogy mint jelentékeny szervezett erő, úgy 
Nagyváradon, mint országosan i» « keres 
keddem jogos igényeinek védelméért ha 
kell, a harcot felvegye és mindenkivel szem 
ben mirt jtlenlós hatalom lépjen Id és kö 
vetelje a kialakulás sorári jogos érdekének 
figyel- mbevételét és honorálását.

Felhívjuk tehát Nagyvárad összes ke­
reskedőit, a leg magasabb fokozatban tévé 
kenykedőltet éppúgy, mint a legkisebb kör­
ben működőket, hogy f hó 21 én, azaz csü­
törtökön délután 6 órakor a kitűzött cél 
megvalósítás.« érdekéb n követendő eljárás 
megbeszélése végett a Városháza közgyűlési 
termében tartandó értekezleten okvetlenül 
jelenjenek meg.

Minden kereskedőnek az ország és maga 
inti kötelessége a megjelenés 1

A szervező-bizottság.

Szerkesztésért felelős : HILF LÁSZLÓ.

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r.-t.

i V1SZKETEGSEGET 
sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. 
í L É S C tí-féle törvényesen védett

„Skaboform“-kenőcs.
Nincs szaga. Nem piszkit. Mindig ere­
deti pecsétes dr. Flesch-félét kérjünk. 
Próbatégely 4 K, nagy tégely 
b K, családi adag 15 korona.
Nagyvárad és vidéke részére főraktár:

,,CS!LLAG“'gyógyszertár 
Hlatky Endre-utca (Zöidfa-u.) 

Nagyváradon.

4
í

és

F

>

■V
WO

^sr iwr.rw*’ iwüinwi iw nwniwi *;iwnflwn iwn

i* Értesítés i

$1 a Szent László-nyomdában. <>

Értesítés
Tuztele re! tudatom, hogy 52 hónapi 
frontszo'pálar utá i hazaérkez e, mükö- 

d.semet tovább folytatom, 
terveket 

m g
KÉSZÍTEK: MnJcf.le 

kö t .egve'ése<et. szakértői 
l i á ok-r és tecslé-e tét.

VÁLLALOK: A ma^is építkezéshez 
<it > de1- luunkar, átalakítá­

sokat, ja vita okit s b.

MAJOR FERENC
építőmester

Nagyvárad, Hármas-u. 9.
Telefon ideiglenesen : 9-92

rr ry. w MF '«r .VT-IWirW SF Wi

restik i
tartós, finom anyagból. 4

te> Bontó-, sürü-, still-fésűk, 
hajtűk hajcsattok,’oldal- és 
kontyfésíík, kefék, bőráruk, 
pipere és toillete szükségle­
tek legjobb beszerzési helye

Fésű- és diszmúáruház
Saspassage 42.

Nebelthau A. utóda Szabó J. 
javítások eszközöltetnek.

APOLLÚ 
mazgó- 
ninház

MA
Nincs tovább.

Előadások kezdete hétköznap 5, 
szombat, vasár- és ünnepnap 

délután 3 órakor.

1

VíSAOÖ
mozgó-
szinte

MA

Fantumasz kastélya.

Este 7 órai kezdettel.

— ......................................

«»a»»®«™

1
1

1

Teás'K'-sz.let stíi rs tálcával...................
Kávéskés let » » • -, • • •
Fekete* ávés Készlet színes tálcával 
Mosdókész et finn;.’’ mijolika sz. félsz. 
Főző lábasok tűzálló........................ .....
Főző fazék t izáiló . 5, 6, 7 8-9
Bnfőfeskeszlet finom aranyozással félsz 
Függ lámpa csigás felszerelve . , • 
Falitükör szili -s arany 'zással ... 
El édlökészlet sz arany -zással 6 szem. 
Ebédloiiészlet sic.es tinóm minátval 100

részes, t- étkészlet el együtt

Díszműáruk, majolika dísztárgyak, 
valódi cobald díszműáruk, terak- 
kota figurák, chinaeziist. és alpacca 
ezüst áruk

legnagyobb választékban.

*0
40 — 
40 — 
80. —

6 -
10 — 
40 — 
60. — 
40— 

800—

600 —

KOMLOS TESTVEREK 
üveg, porcellán, lámpa és díszmű­
áru nagy gyári raktára Nagyvárad, 

iatky Endre (Zöldfa u.) utca 13.
Telefon 3-72. Telefon 3-72.

• 4

4

rí

Képkeretezés, ablakiivegezés. 
Eladás nagyban és kicsinyben. 
Árak viszonteladóknak is érvényesek.

rUA:
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* Ä?Rß HIRDETÉSEK. ♦
Minden szó ára 20 fillér, vastagabb betűvel 40 
nil ír. Legkisebb apróhirdetés áfa 2 korona. Apró­

hirdetések dija előre fizetendő.

Mocsáry Sandor
törv. bej. cég.

2 jó családból való 
fiú fűszeres tanulónak 
fizetéssel felvétetik a 
Néjiszövetségi .Hangya' 
főüzletében Rákózi-ut 2.

Portörlők
és padlótörlők darabja 
b korona 50 fillér. -— 
Hegedűs János, Rákóczi­
ul 1. szám.

Előkelő
családból való nyolcadik 
gyimnázista azonnalra 
keres szobát ellátással. 
Élelmezéshez természet­
ben hozzájárulok. Aján­
latokat „gyimnázista" 
jeligére Hegedűs hirlap- 
irodába kérek.

Villany , gáz és viz- 
vezetékszer«, 'ő, bronz­
műves, bádogos, la a- 
tus, műszerész cs gal­
vanizáló. írógép , ke­
rékpár-, graminofon- 
javitó és nikkelezó.

Iroda és raktár :
Zöldfa-utca 8. Telefon 1404.

4 
í 

<
4 
4
<

Téli karalábét 
és olasz-káposztát na­
gyobb mennyiségben 
házhoz szállítunk maxi­
mális árban. Megrendel­
hető Moskovits Adolf és 
Piainál. Telelőn 15-08.

Likőr
és rumkompositiók, 

Chartreuse, Benedikti­
ner, Allasch, Meggy stb. 
essentiák. Törköly, Szil- 
vórium, Seprő, Cognac- 
kfvonatok használati uta­
sítással a legfinomabb 
minőségben kaphatók : 
farkas István „Apolló“ 
d r oger i á b a n, Hagy vára d.

Ipartelep : 4
Szent Jánovu. 22. I eleion 532 4

Felső Kereskedelmi 
és Polgári isii ólából 
kimaradt tanulókat 
magánvizsgára elő 
készít felelőséggel

Női, leány és gyer­
mekkabátok, bionsok 
kötények, keztyük, ha­
risnyák legolcsóbban ■ 
Cziliér Imre nagyáru­
házában.

Remete 
és hársiamézcukorka 
hárítja a köhögést 
rekedtséget, hurutot, ki­
váló hangtisztitó. oldó

el­
és

Me dobja ki pénzét 
m( ruhákért, mert a kl- 
á rt ő en be vált r u h afest ék - 
tel regi ruhadarabjait 
rlcsó pénzért házilag 
»tfestheti. Egy levél ára 
70 fillér. Németh Pál 
Aranykereszt gyógyszer­
árában, a városháza 
úttlett.

hatású. Egy csomag ára 
! korona. Kapható Né­
meth Pál Aranykereszt 
gyógyszertárában, a vá­
rosháza mellett.

Poloskairtó

a Középiskolai 
Előkészítő
Donét-tanfolyam

Beöthy Ödön-utca 30. sz. Telefon 1000.

Oj kereskedelmi tanfolyam 
hölgyek részére (gyors- és gép­
írás, számtan, könyvvite;, he­
lyes és szépírás) szeptember 
15-től kezdve a D O N n I -fé e 
tanfolyamban Beöthy ßdön-utca 30.

| Telefon 1009. Telefon 1000.

HIRDETMÉNY!
Tudomására hozom Nagyvárad város é» 

Biharmegye közönségének, hogy a Város. 
Kávéházamat eladtam és a -Visszamaradt 

kávéházi italokat nagybani áron 
bocsájtom a t. fogya.sztóközönség rendelke­
zésére azon megjegyzéssel, hogy a borokból 
10 üvegnél kevesebb nem kapható. Hely­
beli megrendelőimnek üvegenkint 10 fillér 
küldöncdij ellenében kívánságára rnár házhoz 
is szállítom.

Kérem azonnali szives megrendelésüket, 
mert nagyon sajnálnám, ha a későbbi jelent­
kezőket már nem volna módomban Kiszolgálni.

FIERCZ IMRE
Rákóczi-ut 12. (Apolló-palota.) 

Telefon 4-38. Telefon 4-38,

RÉSZLETES ÁRJEGYZÉK:
FEHÉR BOROK: Palugyai Leányka 1250

Palugyay Rizling 12'50, Palugyay Chateau
12- 50, Domány Rizling 1250, Doraány 
Magyarádi 12'50, Domány Zöldszilvany 
12'50, Hg. Windisch-Graetz 12'50. Beret 
vás: Ezerjó 13'50, Beretvás Zamatos
13- 50 kor.

TOKAJI BOROK: Aszú 0'5 I. 25, Szamo­
rodni 0'5 1. 12'50, Szamorodni 0-2'5 1 7 K 

VÖRÖS BOROK: Bordeux Beretvás 0'7 I
13'50, Chateau Windischgraetz 0'7 l. 13'50, 
Chatem Palugyay 0'7 I. 13'50, Egri Vörös 
Tokaji Bortermelő rt. 0'7 I. 13'50 kor.

KÜLFÖLDI BOROK: Malaga 0'7 I. 38'00, 
Sherry 0'7 1. 38 kor.

PEZSGŐK: Törley, Dietzl, Palugyai, Tran­
sit van, Goldeck, üvegenkint 3ö kor.

LIKŐRÖK : Triple Sec. Sherry Brandi, 
Cordioi Medok, Curasso, Allasch, Külön­
féle francia likőrök, Gycmoierősítők, li­
terenként 58 korona.

Tyukszemirtó
f arom nap alatt elmu­
laszt tyúkszemet, bőr- 
fceményedést és szemöl­
csöket. Ára 2 kor. Kap­
ható farkas István 
. Apolló“ drogériájában 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 
T— B. az.

Ruhaszövetek, 
selymek, bársonyok, 

szőrmén jdonságok, sző­
nyeg es fehérneműik 
legolcsóbban Cziliér Imre 
nagyáruházában.

Keresünk

•"íntaln biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák Ir­
tására. Kis üveg 4 K, 
tözépüveg 8 K, nagy 
'»veg 14 K. Kapható 
■fe.-itas István „Apolló“ 
fi-ngé-rlájában, Rákóczi­
ul 7—B,

T avaszi 
j-rpiők. rnájfoltok, oőr- 

’örősség, kiütés, mi­
s' «szerek ellen biztos az 
PO-krém. Ara 5 kor. 
ís szappan Vióra át- 
nosó ára 6 korona. Kap­
áidé i ái kas istvan Apolló 
irogérlájában, Rákóczi

7 — 8.

azonnali belépésre egy

bérbeadó 
<«>ssulh Lajos-utca 2. 
íz. hazban (Szent László 
éren) korcsma, vendéglő 
ís bodegának kiválóan

Az árak üvegcserével, vagy üvegenként 
2 korona betéttel értendők.

Kicsinyben! eladásra, főlerakatom JANO- 
VICS ÍGNÁCZ bodega üzletében Rákóczi- 
ut városi kávéházzal szemben, a fent 

jelzett árak mellett beszerezhetők.

.5»' '«hf w* 1r w ««r w v 'íjr- w ■v’ 'v. "W

I A Sajtó hölgybizottság 
jj, könyv és lapterjesztő vállalata:
g, a Kossuth Lajos-utcai trafikban

£ ajánlja könyveit és lapjait
Me vásároljunk könyveket, mi- 4 

j* előtt szét nem n^ztdnk a Sajtó < 
? hölgybizottság 4

BIZOMÁNYI ÜZLETÉBEN 1 

Támogassuk ezen uj vállalatot! ‘ 1

A*. >-»> «>. aK. udk ak .*•. a*.

Irodaszolgát, egy éjjeli 
őrt, kettő kenőmunkást 
és éjjeli munkára laka 
tost. Moskovits Mór.

tllcalmas üzlethelyiség
coszabb Időre. Bővebb 
tel világosi tás a Polgári 
i akarékpénztár r. t. nagy - 
áiadi cégnél nyerhető

vcwMWMW.  Mn<«a..

NAGYVÁRAD VÁROS

VILLAMOS MÜVE
Egy borotva valód: 
solingeni ezüstace!

12 kor.
Egy nagy tartós szobaseprű erős fanyéllel 7'50 K. 
Piaci táskák 7 K-tó)feljebb mindenárban kaphatók.
Ruhafesték

feltétlen jó minőség csomagja 50 fillér, 
kipróbált finomabb minőség 70 fillér. 

Viszonteladóknak 1OO csomag vételnél 
60 százalék engedmény. Kapható
a ,,B É K A“-boltban, Zöldfa-utcán.

IRÚtM, RAKTÁR *-:S HJCPjNAG Y VAR A DON, VÁRTÉR 1. SZÁM

Értesítjük a váró: L közi i \ét’ét, hogy villamos főzőedények, Wolfratn 
és egytb izzólámpák « legolcsótb arban kaphatók. Telefon rendelésre 
izzólámpák díjmentesen házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá­
gítási és erőátviteli bt u ndezése-ket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat 
Csillárok, wattost1 lan papotiók 2000 gyertyafényig. Villamos motorok 
nagy választékban kaj I atók Költségvetéseket díjmentesen készítünk.
A telep telefonja 514. Főszereid telefonja 55.

Szent-László-nyomda részvénytársaság Nagyvárad.


